

省教育厅:确保凉山九年义务教育巩固率达到95%

“我们将进一步做好劝返复学工作,指导凉山探索小学整班升入初中的整体移交制度,确保九年义务教育巩固率达到95%。”近日,省政协“关于凉山州控辍保学问题的提案”办理协商座谈会在成都召开,该提案的领衔承办单位省教育厅在会上答复。

《关于凉山州控辍保学问题的提案》由民建四川省委提出,被列为省政协今年的5件重点督办提案之一。

民建四川省委在提案中指出,凉山州各县小学及初中入学率普遍达到93%以上,但学生变动和辍学情况仍较为严重,主要存在教育基础薄弱,缺乏资金保障;辍学存量多,历史欠账大;户籍管理存在漏洞;部分县的乡镇和学校在控辍保学工作中存在力度不够和配合不够等问题。民建四川省委从专项督导、摸底核查、加强部门协作、制定针对性措施等方面提出建议。

“我们将合理采纳提案提出的意见建议。”针对提案所提问题和

意见建议,省教育厅提出下一步的具体工作措施,包括进一步完善控辍保学体制机制,继续实行控辍保学“责任制+清单制+追究制”,班子成员分片联系,综合督导组分片督导;开展定期调查登记,进一步完善县、乡、村级和学校4本适龄儿童少年台账;与省公安厅建立户籍与学籍系统定期对账机制,实现对失学辍学青少年信息的动态管理;统筹专项资金,最大力度支持凉山改善办学条件等。

在教育管理和队伍建设方面,省教育厅提出,将加强对凉山州的教育帮扶工作,优先满足凉山州公费师范生和特岗教师招聘需求,大力为凉山州培养补充急需紧缺学科教师和本土教师,每学期安排420余名教师结对帮扶凉山州教师提升教学能力。

省政协副主席赵振铎表示,希望政府各部门形成强大合力,持续用力,既积极探索解决问题的治本之策,也要注重当地文化的保护、继承和发展。(陈婷)

据了解,经过几个月紧张筹备,四川云教平台已建设调试好,省中小学网络直播教学常规和录播教室建设指南也已出台,目前大量具体工作集中在学校,包括网络条件准备、基础环境改造、直播教学团队组织管理等。(江芸涵)

教师政策倾斜;要随时开展网络安全检查,净化校园网络学习环境。按照安排,秋季开学,15所主

播学校的校长要在四川云教平台上为各自联盟学校的同学们上好“开学第一课”,通过信息化手段,激励联盟学校的师生落实立德树人根本任务,切实做到“五育并

举”。

据了解,经过几个月紧张筹备,四川云教平台已建设调试好,省中小学网络直播教学常规和录播教室建设指南也已出台,目前大量具体工作集中在学校,包括网络条件准备、基础环境改造、直播教学团队组织管理等。(江芸涵)

教师政策倾斜;要随时开展网络安全检查,净化校园网络学习环境。按照安排,秋季开学,15所主

播学校的校长要在四川云教平台上为各自联盟学校的同学们上好“开学第一课”,通过信息化手段,激励联盟学校的师生落实立德树人根本任务,切实做到“五育并

出,凉山州各县小学及初中入学率普遍达到93%以上,但学生变动和辍学情况仍较为严重,主要存在教育基础薄弱,缺乏资金保障;辍学存量多,历史欠账大;户籍管理存在漏洞;部分县的乡镇和学校在控辍保学工作中存在力度不够和配合不够等问题。民建四川省委从专项督导、摸底核查、加强部门协作、制定针对性措施等方面提出建议。

《关于凉山州控辍保学问题的提案》由民建四川省委提出,被列为省政协今年的5件重点督办提案之一。

民建四川省委在提案中指出,凉山州各县小学及初中入学率普遍达到93%以上,但学生变动和辍学情况仍较为严重,主要存在教育基础薄弱,缺乏资金保障;辍学存量多,历史欠账大;户籍管理存在漏洞;部分县的乡镇和学校在控辍保学工作中存在力度不够和配合不够等问题。民建四川省委从专项督导、摸底核查、加强部门协作、制定针对性措施等方面提出建议。

“我们将合理采纳提案提出的意见建议。”针对提案所提问题和

意见建议,省教育厅提出下一步的具体工作措施,包括进一步完善控辍保学体制机制,继续实行控辍保学“责任制+清单制+追究制”,班子成员分片联系,综合督导组分片督导;开展定期调查登记,进一步完善县、乡、村级和学校4本适龄儿童少年台账;与省公安厅建立户籍与学籍系统定期对账机制,实现对失学辍学青少年信息的动态管理;统筹专项资金,最大力度支持凉山改善办学条件等。

在教育管理和队伍建设方面,省教育厅提出,将加强对凉山州的教育帮扶工作,优先满足凉山州公费师范生和特岗教师招聘需求,大力为凉山州培养补充急需紧缺学科教师和本土教师,每学期安排420余名教师结对帮扶凉山州教师提升教学能力。

省政协副主席赵振铎表示,希望政府各部门形成强大合力,持续用力,既积极探索解决问题的治本之策,也要注重当地文化的保护、继承和发展。(陈婷)

据了解,经过几个月紧张筹备,四川云教平台已建设调试好,省中小学网络直播教学常规和录播教室建设指南也已出台,目前大量具体工作集中在学校,包括网络条件准备、基础环境改造、直播教学团队组织管理等。(江芸涵)

教师政策倾斜;要随时开展网络安全检查,净化校园网络学习环境。按照安排,秋季开学,15所主

播学校的校长要在四川云教平台上为各自联盟学校的同学们上好“开学第一课”,通过信息化手段,激励联盟学校的师生落实立德树人根本任务,切实做到“五育并

举”。

东坡区 成功举办暑期关爱夏令营

为关爱保护农村留守儿童、困境儿童,近日,由眉山市东坡区科协、区民政局等联合举办的“合力监护·相伴成长”农村留守儿童和困境儿童集中关爱暑期夏令营活动,在东坡区崇仁镇鹤峰山庄启动。来自东坡区各乡镇的60余名儿童参加了此次活动。

在为期三天的活动中,孩子们参观了三苏祠、四川科技馆,参加了集体户外运动,聆听了消防、健康等方面的未成年人保护知识讲座,有助于他们保持健康心态,树立积极正向的社会价值观。(本报记者 苏文保)

邻水县 坚决打赢教育脱贫攻坚战

为打赢教育脱贫攻坚战,广安市邻水县加大举措推进教育工作,让学生有获得感、师生有安全感、百姓有幸福感。学生有获得感。精准教育扶贫,持续开展控辍保学工作,劝返118人次,残疾儿童随班就读161人,特教学校就读65人、送教上门68人,确保全县适龄儿童全部接受义务教育。落实资助政策,累计资助学生31250人次,发放资助金2311余万元;拨付学生营养改善计划资金2040余万元,惠及学生52155人。

师生有安全感。扎实开展交通安全、预防学生溺水、校园欺凌与暴力伤害等专项行动,检查中小

学、幼儿园480所(次),建立整改台账251条,约谈学校1所。纵深推进扫黑除恶专项斗争,师生知晓率达100%,主动摸排线索3条,上级转承线索3条,核查各级各类线索11条,处理问题13个,办结案件3件。百姓有幸福感。今年秋季,城区第五、第九、第十三所幼儿园和观音桥镇、丰禾镇、九龙镇等中心场镇10所幼儿园顺利入园招生,切实解决了“入园难”“入园贵”等问题。此外,鼎屏小学西校区的建成,极大缓解了城区义务教育阶段“择校热”“大班额”现象,确保适龄儿童享受优质教育。(阳利)

日前,泸州市泸县第六中学党总支组织该校党员干部对建档立卡

的贫困学生开展走访慰问活动。

活动由学校党总支书记、校长牵头,紧紧围绕政策落实、环境与卫生、安全教育、自理能力、文明礼仪和感恩教育、学习和帮扶六个方面,开展了“八个一”活动。“八个一”即做一次扶贫政策的宣讲和扶贫政策落实调查;对学生及家人家庭和周边环境卫生做一次大检查;对卫生健康知识做一次大宣讲;对学生防溺水、交通和

消防等安全隐患做一次大排查;对学生劳动意识和生活自理能力做一次大调查;教育学生和师长常怀感恩之心,将早日脱贫当作感恩社会的重要举措;检查学生在家学习、作业情况并指导;对因故辍学适龄儿童进行“劝返”或“送教”。

学校相关负责人表示,学校将持续把“千师进万家”和“助力脱贫攻坚”有机结合,作为党员干部“走基层”的一种有效形式常态化开展。(陈文华)

何市镇中心小学 “四举措”探寻农村小学特色发展道路

近年来,自贡市大安区何市镇中心小学准确定位、科学谋划、突出效果,四举措逐步探寻农村小学特色发展之路。

把特色化作为教育发展趋势。学校在中心幼儿园升级达标建设工作中,通过挖掘乡土资源,把当地文化中的6个传统游戏项目与幼儿教育相融合,促进幼教优质发展,并于今年2月成功创建为自贡市一级幼儿园,这是大安区第一所市一级园。

探寻特色化内涵式发展支点。何市镇中心小学在良好的办学基础上,结合青年教师与中老年教师的现有特点与个性,着力培养教师信息化能力,把信息化与课堂教学有效结合,逐步打造学校的办学特色。目前组建了“极点教育论坛”,累计开展交流、学习、展示活动20余次。

构建特色化教育的发展策略。该校整合农村本地生活、习惯、文化、民

间游戏乡土资源,逐步构建“一本、二化、三特、四融合”策略。“一本”即以理念为本;“二化”即坚持特色教育全员化、常态化;“三特”即学校有特色、教师有特点、学生有特长;“四融合”即特色项目与学校学科课程融合、与学校主题活动融合、与学生课外生活融合、与学生兴趣爱好融合。目前,学校正在进行科普知识微视频校本课程开发,预计在本年度完成200个科普知识微视频校本课程的开发制作。

抓好学校特色发展具体工作。该校从学校的工作优势、物质条件、社会背景等实际情况出发,从抓阵地建设,搭建特色发展的平台;抓课程建设,让特色教育落到实处;抓师资培养,为特色创建提供保障;抓环境建设,形成特色“场”效应;抓交流合作,为特色创建开阔视野五个方面探索抓发展,为学校特色化发展之路奠定扎实的基础。(辛法雨)

四川云教平台即将上线

8月21日,四川云教管理及应用培训会在成都召开。会议要求,做好充分准备,确保15所主

播学校、113所接收学校教学联盟的直播课堂教学顺利推进,上好“开学第一课”。

四川云教是省教育厅推进全省教育联盟建设的一件大事,是运用信息化手段提高整体教育质

量、助力教育精准扶贫的重要举措。

省教育厅要求,各地各学校要加大投入,保障运行经费;省、市(州)、县(市、区)三级教研、技装、电教部门要各司其职、紧密配合;要抓紧研究制定相应激励措施,在推优评优、职称评定、职级晋升等方面给予参与直播教学的

教师政策倾斜;要随时开展网络安全检查,净化校园网络学习环境。

按照安排,秋季开学,15所主播学校的校长要在四川云教平台上为各自联盟学校的同学们上好“开学第一课”,通过信息化手段,激励联盟学校的师生落实立德树人根本任务,切实做到“五育并举”。

据了解,经过几个月紧张筹备,四川云教平台已建设调试好,省中小学网络直播教学常规和录播教室建设指南也已出台,目前大量具体工作集中在学校,包括网络条件准备、基础环境改造、直播教学团队组织管理等。(江芸涵)

教师政策倾斜;要随时开展网络安全检查,净化校园网络学习环境。按照安排,秋季开学,15所主

播学校的校长要在四川云教平台上为各自联盟学校的同学们上好“开学第一课”,通过信息化手段,激励联盟学校的师生落实立德树人根本任务,切实做到“五育并

举”。



图片新闻

金秋助学圆梦起航

8月23日,在泸州市龙马潭区2019年栋梁工程扶贫助学金和金秋助学金发放仪式上,受助学生喜获助学金。今年,龙马潭区“栋梁工程扶贫助学”共收到捐款87万元,有63名“品学兼优、家境贫寒”的大学新生受到资助。“金秋助学”共有9名新考入大学或在读高中的困难职工子女受助,共计3.7万元。(陈涛 摄影报道)

巴中教育

栏目协办:巴中市教育和体育局 恩阳区教育和体育局 南江县教育和体育局 平昌县教育和体育局

通江县 安排部署新学期教学工作

本报讯 近日,通江县教科体局召开2019年秋季学期开学工作会,全面安排部署新学期教育教学工作。会议指出,全县将在学校管理与队伍建设两类五个方面创新举措,切实为推动教育高质量发展提供保障。

系统推行清单管理。该县将清单式管理模式延伸到教育全系统,要求各学校根据工作任务、岗位职责,将工作清单化,确定时间表、线路图和责任人,全面构建责任明确、层层负责的责任清单落实体系。

创新开展视频听课。在城区3所高中试点,利用高考视频教室,变过去的推门听课为随机抽取课堂教学视频听课,充分考察教师师德师风形象、教学内容、课堂质量,通过考评机制抓不懈,让高中教师真正“紧起来”。

试点进行能力考试。在小

学、九义校、初中选择6所学校试点,对教师进行教学能力考试,检验教师业务水平,促使教师在学术水平、业务能力上常抓不懈。

随机抽取教师赛课。将过去层层推荐、提前准备的赛课形式,变为随机抽取、人人准备,实现“众人捧上台”到“人人都上台”的转变,从而激活教师队伍内驱动力,让每位老师带着教学问题去研究,带着课题成果去实践。

上挂培养后备人才。选派学校工作责任心强、敢于担当的年轻教师、中层干部、副校长,到局机关以及结对学校上挂锻炼成熟后再到学校任职,进而将机关好作风、好经验带到学校,构建导向鲜明、良性循环的上挂锻炼用人机制,培养出一批讲政治、善管理、能战斗的教育管理后备队伍。(苟宝)

南江县 五星村贫困学子实现读书梦

本报讯 近日,在教育扶贫政策支持下,南江县东榆镇五星村4名贫困家庭初中生,收到对口帮扶单位巴中市政务服务和资源交易服务中心共计3000元的捐助,实现了自己的读书梦。

“十分感谢村两委、帮扶单位对我们的关心帮扶,我们家庭经济负担得到减轻,也能更加专心的投入到专业知识学习中。”本次受助学生何青松表示,今后将更加努力学习,争取早日成才、回报社会。(赵谦)

坪坝镇爱心人士助力家乡教育

本报讯 为了让贫困学子实现大学梦,8月22日,南江县坪坝镇召开了以“放飞理想,成就梦想,奉献一片爱心传递爱的种子”为主题的2019年爱心人士资助助学座谈会。

座谈会上,坪坝镇在外创业成功人士周安奎捐资5.6万元为家乡的17名优秀贫困生助力,其中6名学生受助

5000元,4名学生受助3000元,7名学生受助2000元。“因为自己因为文化程度不高,吃了不少的亏,所以希望贡献微薄力量,让家乡优秀的孩子能够通过学习实现自己的人生目标。”周安奎表示,将一如既往地帮助家乡学子走进大学、成就梦想,为家乡的经济发展和教育事业作出了贡献。(石警智)

遗失公告 广告登报办理总汇 热线电话: 86615747、13308064232、QQ: 2072683032

公告 登在我公司如下车辆: T28093,川T51229,川T51435,川T27902,川T51293,川T2535,川T51397,川T27902,川T27272,川T25255,川T51323,川T29813,川T1061挂,川T2031挂,川T27351,川T27229,川T29098,川T5